



HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2016/2017

Autor práce	Lucie Čermáková		
Název práce	Důstojné umírání		
Vedoucí práce	Mgr. Eva Marková, Ph.D.		
Oponent práce	Mgr. Hana Tošnarová, Ph.D.		
Studijní obor	Všeobecná sestra (3AVS)		
Počet stran (úvod-závěr)	57	Počet stran teoretické části	23
Počet stran empirické části	34	Počet příloh	4
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	22	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	5
Počet internetových zdrojů	11	Originalita práce v %	98 %
Počet konzultací¹	16		

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetřovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)		X	
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)		X	
C	Praktická část			
C1	Ošetřovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetřovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)			X
E	Závěry a přínos pro oblast ošetřovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)			X
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)			X
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň			X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).		X	

¹ Vyplňuje pouze vedoucí práce.

Komentář:

Bakalářská práce Důstojné umírání se zaměřila na význam ochrany a zachování lidské důstojnosti v konečné fázi života.

Abstrakt obsahuje všechny klíčové části.

Teoretické kapitoly popisují paliativní péči, problematiku terminálního stavu, lidskou důstojnost, potřeby umírajících osob a hlavní symptomy v závěru života, kterým je potřeba věnovat mimořádnou pozornost, dále efektivní komunikace. Kapitoly jsou zvláštním způsobem členěny – obsahují nadpisy odstavců. V některých částech textu zcela chybí odkaz na zdroje (např. s. 16, 19, 24, 26, 27, 29). Citovat až na konci kapitoly není vhodné. Autorka nečerpá z primární literatury (např. standardy paliativní péče) při popisu paliativní péče v ČR, ale využila pouze sekundární zdroje. Pozitivní je, že pracovala také se zahraničními prameny.

Význam ochrany a zachování lidské důstojnosti v konečné fázi života autorka demonstrovala prostřednictvím kazuistiky 85leté ženy s karcinomem žaludku v terminálním stádiu s rychlou progresí základního onemocnění. Popsala a vysvětlila management bolesti, efektivní komunikaci a zhodnotila účinnost plánovaných intervencí. Ke kvalitě zpracování tématu jistě přispělo to, že autorka práce působila jako dobrovolnice na oddělení paliativní péče, kde byla pacientka hospitalizována. Čtenáři tak nechávají nahlédnout na chod tohoto pracoviště. Na s. 36 mělo být spíše uvedeno, že posoudíme a zhodnotíme získané údaje o pacientovi. V souladu s cíli práce se autorka zaměřila na řešení především ošetrovatelského problému – bolest, dále na problémy s dýcháním, únavu, nauzeu, deficit sebepečce, riziko pádu a nevyváženého objemu tekutin. Poskytnutá ošetrovatelská péče je podrobně popsána s důrazem na efektivní komunikaci.

Celkové zhodnocení péče je obsáhle a podrobně popsáno, včetně uvedení zahraničního výzkumu a rozhovorů s pacientkou a rodinou.

Autorka uvedla doporučení pro praxi.

V závěru se trochu nadbytečně uvádí, co obsahuje teoretická i praktická část práce a jsou shrnuty výsledky poskytnuté péče.

Závěr: Bakalářská práce Důstojné umírání se zaměřila na význam ochrany a zachování lidské důstojnosti v konečné fázi života, což autorka ilustruje v kazuistice 85leté ženy s karcinomem žaludku v terminálním stádiu s rychlou progresí základního onemocnění. Teoretické kapitoly popisují paliativní péči a související témata. Autorka využila spíše sekundární než primární

zdroje a ne vždy důsledně citovala. Ke kvalitě zpracování kazuistiky jistě přispělo to, že autorka práce působila jako dobrovolnice na oddělení paliativní péče, kde byla pacientka hospitalizována. Všechny použité klíčové metody a postupy ošetrovatelské péče jsou podrobně popsány. Obsáhlé je celkové zhodnocení péče včetně uvedení zahraničního výzkumu a rozhovorů s pacientkou a rodinou. Jsou uvedena doporučení pro praxi a v závěru shrnuty výsledky poskytnuté péče.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
	x				

V Praze dne, 10. 5. 2018



Mgr. Eva Marková, Ph.D.

Podpis